
2022 年-2023 年统计师之中级统计师工作实务能力

测试试卷 A卷附答案 

单选题（共 40 题） 

1、下列各项中属于消费范围的是（  ）。 

A.爷爷接送孙子上学 

B.妈妈在家做饭 

C.儿子在家饭后涮碗 

D.爸爸在家修理自行车时购买的配件 

【答案】 D 

 

2、为了及时获得全国月度规模以下工业企业产出的信息，宜采用的统计调查方

法是（  ）。 

A.全面调查 

B.抽样调查 

C.典型调查 

D.重点调查 

【答案】 B 

 

3、以下不属于工业统计内容的是（ ）。 

A.采矿业 

B.制造业 

C.建筑业 

D.水生产及供应业 

【答案】 C 



 

4、我国目前编制工业品出厂价格指数所用的权重为（  ）。 

A.工业品销售额 

B.工业品产值 

C.工业品增加值 

D.工业品产出 

【答案】 A 

 

5、下列各项中不属于生产税范围的是（  ）。 

A.消费税 

B.教育税附加 

C.养路费 

D.罚没收入 

【答案】 D 

 

6、2010 年，全国预算内财政收入为 83080 亿元，从中央预算稳定调节基金调

入 100 亿元；预算内财政支出为 89575 亿元，补充中央预算稳定调节基金 

2248 亿元，地方财政结转下年支出 1357 亿元。全国财政收支相抵，差额为

（  ）亿元。 

A.83080?89575＝?6495 

B.83080–89575+100–2248?1357＝?10000 

C.83080?89575?1357 ＝?7852 

D.83080+100?89575＝?6395 

【答案】 B 

 



7、 行使统计行政复议职权的机关是（  ）。 

A.立法机关 

B.司法机关 

C.行政机关 

D.仲裁机关 

【答案】 C 

 

8、根据《统计法》的规定，对企业事业单位或者其他组织等统计调查对象，可

以处罚的最高额度为（ ）。 

A.50 万 

B.20 万 

C.3 万 

D.1 万 

【答案】 B 

 

9、下列活动中，不纳入交通运输、仓储和邮政业统计的是（  ）。 

A.从事相关活动的个体工商户 

B.从事相关活动的产业活动单位 

C.该行业行政主管部门 

D.从事相关活动的全部法人单位 

【答案】 C 

 

10、由省级人民政府统计机构单独制定或者和有关部门共同制定的地方统计调

查项目，报（  ）审批 

A.国家统计局 



B.省级人民政府统计机构 

C.省级地方人民政府 

D.国家统计局或省级地方人民政府 

【答案】 A 

 

11、（  ）是指在生产经营过程中某产业部门的总产出所直接消耗的某产品

部门货物或服务的价值量。 

A.直接消耗系数 

B.完全消耗系数 

C.列昂惕夫逆系数 

D.感应度系数 

【答案】 A 

 

12、根据《行政复议法》的规定，统计行政管理相对人可以自知道针对其行为

作出的处罚决定之日起（  ）内提出行政复议申请。 

A.10 日 

B.15 日 

C.30 日 

D.60 日 

【答案】 D 

 

13、储备资产体现一个国家（  ） 

A.国际支付能力 

B.国内支付能力 

C.国际支付能力和国内支付能力 



D.偿还能力 

【答案】 A 

 

14、《部门调查项目管理暂行办法》在性质上属于( )。 

A.统计行政规章 

B.统计行政法规 

C.统计法律 

D.部门规章 

【答案】 A 

 

15、政府财政收入的主体是（  ） 

A.国有资本经营预算收入 

B.社会保险基金收入 

C.公共财政预算内收人 

D.政府性基金收入 

【答案】 C 

 

16、《统计法》规定，重大国情国力普查，由国务院统一领导，（ ）和有关部

门共同实施。 

A.国家统计局 

B.地方人民政府统计机构 

C.国务院和地方人民政府组织统计机构 

D.国务院 

【答案】 C 



 

17、某省民政厅为了制定本省“十二五”时期的发展规划，需要采用抽样调查

的方法，对本地区民问机构和社会团体进行调查。  

A.国家统计调查项目 

B.部门统计调查项目 

C.地方统计调查项目 

D.民间统计调查项目 

【答案】 C 

 

18、《统计法》规定，国家建立集中统一的统计体系，实行( )的统计管理体

制。 

A.统一领导、统一负责 

B.统一领导、分级负责 

C.集中领导、集中负责 

D.集中领导、分级负责 

【答案】 B 

 

19、下列有关工业总产值与销售产值之间关系说法中不正确的是()。 

A.工业总产值的计算基础是当期工业产品的生产总量，工业销售产值计算基础

是当期工业产品的销售总量 

B.工业销售产值不含产成品、在制品期末期初差额的价值，而工业总产值则包

括 

C.工业销售产值有时可能大于工业和产总值，因此工业产销率有可能大于 100 

010 

D.工业总产值与工业销售产值之间的差距就是半成品、在制品期末期初差额的

价值 



【答案】 D 

 

20、下列关于普查的表述错误的是（  ）。 

A.普查获得的全面资料可以为抽样调查提供基本依据 

B.普查一般每 3～5 年进行一次 

C.普查工作量大，组织工作复杂 

D.普查需要耗费大量的人力、物力和财力 

【答案】 B 

 

21、建筑业企业法人开展统计调查的原则是（  ）。 

A.法人注册地 

B.纳税管理地 

C.总部办公所在地 

D.实际经营地 

【答案】 A 

 

22、国家统计局每年发布的统计公报运用许多重要统计指标和数据反映一年来

国民经济和社会发展状况。试根据以下提示的公报内容进行分析和判断，并在

备选项中选出正确答案。 

A.出口和进口均按离岸价计算 

B.出口和进口均按到岸价计算 

C.出口按离岸价计算，进口按到岸价计算 

D.出口按到岸价计算，进口按离岸价计算 

【答案】 C 

 



23、《统计法》所保护的商业秘密的主体是指（  ）。 

A.个体工商户 

B.企业事业组织 

C.统计调查对象 

D.公民个人 

【答案】 C 

 

24、河北省石家庄市统计局在业务上以( )的领导为主。 

A.石家庄市政府 

B.河北省政府 

C.河北省统计局 

D.国家统计局 

【答案】 C 

 

25、国家统计局每年发布的统计公报运用许多重要统计指标和数据反映一年来

国民经济和社会发展状况。试根据以下提示的公报内容进行分析和判断，并在

备选项中选出正确答案。 

A.3.5 

B.4.5 

C.3.9 

D.3.4 

【答案】 C 

 

26、某地区 2003 年出生 17634 人，2004 年出生 17259 人，该年死亡未满周岁

婴儿 487 人，该地区 2004 年的婴儿死亡率为（）。 



A.27.9‰  

B.13.96‰  

C.28.01‰  

D.28.2‰  

【答案】 C 

 

27、?在统计行政诉讼中，被告统计局的局长参加庭审的身份为（  ） 

A.被告 

B.第三人 

C.被告的委托代理人 

D.被告的法定代表人 

【答案】 D 

 

28、根据《统计法》规定，统计调查项目的审批机关应当对调查项目的

（  ）进行审查。 

A.合法性、可行性、科学性 

B.合法性、必要性、可行性 

C.合法性、必要性、科学性 

D.必要性、可行性、科学性 

【答案】 D 

 

29、统计管理相对人的（  ），是统计行政复议产生的前提。 

A.违法行为 

B.复议申请 



听证申请 

D.请求行为 

【答案】 B 

 

30、某一贫困地区所估计营养不良人数高达 20%，然而有人认为实际比例还要

高，随机抽取 100 人发现有 30 人营养不良，欲检验该说法是否正确，取显著性

水平 a=0．05，则（  ）。 

A.假设形式为 H0：π≤0.2，H1：π>0.2，可能犯第一类错误 

B.假设形式为 H0：π≤0.2，H1：π>0.2，可能犯第二类错误 

C.假设形式为 H0：π≥0.2，H1：π<0.2，可能犯第一类错误 

D.假设形式为 H0：π≥0.2，H1：π<0.2，可能犯第二类错误 

【答案】 A 

 

31、既表明企业在一定时期内实现的盈亏总额，又反映企业最终财务成果的是

（  ）。 

A.营业利润 

B.利润总额 

C.净利润 

D.应付利润 

【答案】 B 

 

32、下列有关资质外建筑企业表述中不正确的是（ ）。 

A.领取了《企业法人营业执照》的建筑业法人 

B.没有取得建筑业资质 

C.可以承接施工总承包企业分包的专业工程 
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